

# 淄博经开区建设全面启动

# 铆足“牛劲”搞建设 奋力奔跑抓开局

淄博2月27日讯 初春的淄博，乍暖还寒，走进淄博经开区，塔吊林立、焊花闪烁、机器轰鸣、人员忙碌，处处响彻奋进的号角。

2月25日下午，淄博经开区傅家镇唐家山片区拆迁现场，挖掘机忙碌不停，运输车往返穿梭，一片热火朝天的景象。

全域公园城市是今年淄博四大重点建设项目之一，唐家山森林旅游公园暨唐家山生态修复项目是其中的重要组成部分，项目拆迁任务重、时间紧、标准高、难度大。

2月21日，拆除、平整2500平方米，拆迁协议签订完成50%，迎来首战“开门红”；第二天，既定拆迁总面积完成过半；2月23日，完成全部协议签订……傅家镇以“起步就冲锋，开战即决战”的战斗姿态，镇村干部齐上阵，在确保稳定的前提下，全力破解



2月25日下午，淄博经开区傅家镇唐家山片区拆迁现场，挖掘机在施工。

拆迁难题。

唐家山项目拆迁的快速推进，只是经开区全力以赴建设淄博生态产业新城的一个缩影。

2月19日，淄博经济开发区

2021年春季重大项目集中开工活动举行，全长41.9公里的12条道路提升工程，将打通淄博经开区路网末梢的“最后一公里”，为经开区打造宜业宜居的城市环

境和营商环境打下坚实基础；投资66亿元，对孝妇河、漫泗河、唐家山公园、青年公园等进行全域治理和景观提升；总投资1163亿元的151个市区重大项目，撑起城市未来发展产业发展方向……淄博经开区正在基础设施建设、“双招双引”和项目建设、科技创新、打造开放型经济、民生社会事业、体制机制改革等多个方面齐头并进、快速突破落实。

自功能区调整优化以来，淄博经开区作为主城区“南拓”的关键区域，以建设生态产业新城为定位，聚力打造老工矿区转型升级先行区、新材料和高端装备制造制造业集聚区、产城融合示范区、绿色生态涵养区，被视为城市形象的未来之所在、城市功能的未来之所在、产业空间的未来之所在。

2月23日，淄博经济开发区

召开2021年全区工作会议暨落实突破年动员大会。

“落实是最美的姿态，突破是最好的语言。今年是经开区大开发大建设的起步年，我们将以开局就是决战的战斗姿态，迅速形成热火朝天的发展局面，两年内搭建起淄博生态产业新城的基础设施框架，三年内搭建起新的产业发展体系框架，五年内基本塑成区域整体发展优势。”淄博经开区党工委书记、管委会主任张承友说。

跃马扬鞭新征程，奋楫扬帆谱新篇。牛年伊始，新起点、新征程、新希冀，淄博经开区发扬“三牛精神”，以“拓”的担当、“创”的精神、“干”的劲头勇向前，全面开启生态产业新城建设。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兵 王莉莉 通讯员 崔海剑 李欣容 史磊

## 《淄博市门楼牌管理办法》3月1日起实施

# 买房前后门牌号不一致问题将得到解决

权威发布

淄博2月27日讯 2月26日，淄博市政府新闻办组织召开《淄博市门楼牌管理办法》新闻发布会，邀请淄博市公安局等部门负责同志对淄博门楼牌管理工作进行了政策解读，这是淄博市政府新闻办组织召开2021年度“服务民生”系列新闻发布会的第一场。《淄博市门楼牌管理办法》将于2021年3月1日起正式实施。

### 淄博首个门楼牌管理办法 3月1日实施

门楼牌是最基础的地名标识，与企业发展、百姓生活息息相关，户口登记、房产登记、工商注册、寄递物流等都与门楼牌密不可分。《淄博市门楼牌管理办法》（下称《办法》）将于2021年3月1日起正式实施，这是淄博首次出台门楼牌管理办法，将使淄博门楼牌管理工作有章可循，给民众生产生活带来更多方便，让城市建设更加

文明规范，对进一步提升淄博城市形象建设将起到积极作用。

《办法》由淄博市公安局牵头制定，借鉴了全国20多个城市门楼牌管理经验，充分结合淄博城市建设实际和传统管理做法，对门楼牌的种类、规格、版面、设置、编划、安装以及管理作出规定。

《办法》规定，公安机关是门楼牌管理的主管机关，负责门楼牌编划、制作、安装等管理工作。民政、财政、住房和城乡建设、自然资源和规划等部门应当在各自职责范围内做好门楼牌管理相关工作。

### 买房前后门牌号不一致问题将得到解决

近年来，由于缺乏统一管理，淄博门楼牌缺失、错漏以及编划滞后等现象较为普遍，其中，公安机关编划的门楼牌号与开发商售卖时的门楼牌号不一致，成为群众反映较为突出的问题。对此，《办法》明确规定，建设单位应当在办理《建设工程规划许可证》之前，持相关材料

向建设工程所在地公安派出所申请门楼牌编号。《建设工程规划许可证》所标注的门楼牌号，应当与公安机关出具的《门楼牌编号通知书》一致。

另外，门楼牌信息不规范、门楼牌重号和跳号、门楼牌使用的路、街、巷信息未经法定命名等，也是当前淄博市门楼牌存在的不容忽视的问题。《办法》明确了淄博市门楼牌编划、安装以及管理等内容。明确规定，门楼牌号编划应当统一规范，并遵循尊重历史、方便查找的原则，依顺序编号，不得重号、跳号。这就是说，因避讳某些数字（如4、14等）要求跳号或换号的情况都是不允许的，《办法》对此作出了禁止性明文规定。

《办法》规定，除历史形成的编号顺序外，门牌号应当按照路、街、巷的名称编划。其中，东西走向的，由东向西编划，南侧编单号，北侧编双号；南北走向的，由南向北编划，西侧编单号，东侧编双号。路、街、巷的门牌，根据道路实际情况可在起始点预留门牌号，确

保门牌编划合理有序。

### 不得涂改、损毁或擅自设置、移动、遮挡、拆除门楼牌

《办法》规定，门楼牌的制作、安装和维护经费，由建筑物所在地的区县承担。但是，因擅自拆除、改装或人为损坏门楼牌而重新设置门楼牌的费用由当事人承担。任何单位和个人都有保护门楼牌的义务，不得涂改、损毁或擅自设置、移动、遮挡、拆除门楼牌。

记者从淄博市公安局获悉，《办法》正式实施以后，淄博市公安局将集中开展一次门楼牌清理整顿专项行动，进一步推动《办法》落地见效，并为下一步探索建设智慧门牌、推动淄博智慧城市建设奠定坚实的基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 郭文轩



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看视频内容

## 淄博高新区启动统一灭鼠行动

2月27日至3月10日 为集中投药阶段

淄博2月27日讯 为有效预防和控制病媒传播疾病的发生和流行，淄博高新区将开展环境卫生大整治和集中灭鼠活动，从27日起开始集中投药。

2月26日下午，淄博高新区文教与卫生事业中心疾控科工作人员在火炬公园一处灭鼠毒饵站进行灭鼠饵粒投放演示时表示，市民一定要看好小孩、管好宠物，切勿接触灭鼠毒饵药物，一旦出现误食鼠药情况，需立即到医院对症治疗。

这次灭鼠行动为期30天，自2月19日开始启动，做好工作预案、集中分发饵粒。2月27日至3月10日为集中投药阶段，具体分工为：各园区、镇办、服务中心负责所辖村居，综合行政执法与应急管理局负责公园、绿地、公厕周边，建设局负责车站，市场监管部门负责农贸市场、餐馆、饭店等场所；各镇（街道）、相关部门单位要做好技术培训和灭鼠灭蟑知识宣传。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘金昌 通讯员 王婷 曹志超

## 学业务 提能力

# 淄博供电公司经研所 开展三维设计大讲堂活动

为提高电网工程三维设计水平，推动三维设计技术在工程建设中深化应用，近日，淄博供电公司经济技术研究所组织专业设计人员开展了输变电三维设计大讲堂活动。

输变电工程三维设计是指基于工程信息、地理信息数据，通过三维建模技术、数字化协同设计技术的集成应用，实现输变电工程的全过程三维可视

化设计和信息一体化。

授课老师讲解了三维设计的应用，包括创建工程、系统设计、布置设计等环节。其中，重点讲解了在系统设计过程中的设计难点，将变电站主接线搭建、设备赋值与搭建等重难点问题一一进行演示与解答。同时，授课老师还讲解了二次屏柜信息添加与模型布置，结合变电站实际二次设备屏柜布置

方案，讲授了三维模型搭建的步骤等。

三维设计不同于以往的二维平面设计，是设计人员在日后工作中需要重点学习并熟练应用的技术。下一步，淄博供电公司经济技术研究所将加强对各专业三维设计的教学与培训，使设计人员真正掌握操作步骤及设计技巧，做到学以致用。

郑晴之

## 手机气象短信好消息

淄博市专业气象台为淄博手机低端客户新开发“气象短信与生活”版手机短信天气预报。

1. 联通手机用户：包月1元，每天下午一条。请编辑短信053301发送到1065581231定制。
2. 移动手机用户：包月2元（早晨或下午）。每天早晨一条，请编辑短信11am发送到10658611定制；每天下午一条，请编辑短信11发送到10658611定制。
3. 电信手机用户：包月2元，下午一条。请编辑短信053301发送到106597218定制。
4. 咨询电话：2772107 2772259

## 了解最新气象信息

请拨打12121查询

查询淄博各区县的天气预报

- 张店：拨通“12121”后再拨“20”查询
- 沂源：拨通“12121”后再拨“21”查询
- 博山：拨通“12121”后再拨“22”查询
- 淄川：拨通“12121”后再拨“23”查询
- 临淄：拨通“12121”后再拨“24”查询
- 周村：拨通“12121”后再拨“25”查询
- 桓台：拨通“12121”后再拨“26”查询
- 高青：拨通“12121”后再拨“27”查询